

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болотовой Анастасии Алексеевны

«Клинико-функциональная и метаболическая характеристика больных пожилого возраста с фибрилляцией предсердий и постковидным синдромом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.20.

Кардиология

По данным ряда исследований выявлена взаимосвязь наличия сердечно-сосудистой патологии с течением и исходом новой коронавирусной инфекции. Наряду с этим, мало изучена взаимосвязь постковидного синдрома и ССЗ. Прогнозируется, что пандемия коронавирусной инфекции вызовет новую пандемию ССЗ и психокогнитивных нарушений. Острая фаза COVID-19 изучена достаточно полно, в связи с чем фокус исследовательского интереса сосредоточен на долгосрочных последствиях COVID-19. Доступные данные литературы затрагивают преимущественно лиц молодого и среднего возраста и практически не представлена взаимосвязь постковидного синдрома у больных фибрилляцией предсердий и ассоциированных с данным нарушением ритма заболеваний: АГ, ожирения и СД 2 типа у лиц пожилого возраста. Поэтому совершенно очевидно, что работа актуальная.

Полученные Болотовой Анастасией Алексеевной результаты демонстрируют новые знания, касающиеся не только фибрилляции предсердий у пожилых больных, но и развития осложнений этой формы аритмии у пациентов на фоне коморбидных заболеваний в сочетании постковидным синдромом. Демонстрируется сравнительная комплексная оценка клинических, функциональных, метаболических, морффункциональных показателей миокарда и психокогнитивной функции у больных пожилого возраста с фибрилляцией предсердий в сочетании с ПКС в зависимости от коморбидности. Представлены значимые нарушения со стороны не только ССС, но и метаболические изменения в виде проатерогенных сдвигов липидного профиля крови.

Кроме этого оценено развитие ХСН и доказано более тяжелое течение у пожилых больных фибрилляцией предсердий после перенесенного COVID-19 с увеличением уровня маркера ремоделирования NT-proBNP, который оказался более выражен в подгруппе больных с ожирением без СД 2 типа. Сделан акцент на проблеме психокогнитивной дифункции и доказано более тяжелое течение тревожного и депрессивного синдрома с более выраженным вариантом когнитивной дисфункции у пожилых больных фибрилляцией предсердий в сочетании с ПКС на фоне перенесенной коронавирусной инфекции, вызванной SARS-CoV-2.

Сформулированные автором задачи соответствуют содержанию работы, а выводы четко представляют решение этих задач. Результаты обоснованы и достоверны, они опираются на существующую теоретико-методологическую базу, а статистическую

значимость диссертации подтверждают объем обследованных и высокая доказательная мощность, использование современных методов статистического анализа и широкий спектр проведенных клинических, инструментальных, лабораторный. Представленные данные позволяют считать полученные Болотовой А.А. научные результаты достоверными, а сформулированные выводы, научные положения и практические рекомендации обоснованными.

Заключение. Таким образом, на основании изучения данных автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры факультетской
терапии
ФГБОУ ВО «Красноярский
государственный
медицинский университет имени
профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Чернова Анна Александровна
т/с: +7(991)543-44-99
E mail: chernova-krsk@yandex.ru



«15» 04 2024

Подпись д-ра мед. наук, профессора А.А. Черновой заверяю:



Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Почтовый адрес: 660022, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка зд. 1

Телефон: +7(391) 228-08-76

Официальный сайт: <https://krasgmu.ru/>

Электронный адрес: rector@krasgmu.ru